

☆情感写真

“我不是一个完美主义者，我知道我需要的婚姻是什么。在完全靠经营的婚姻中我应该是有激情的，可以接受丈夫的缺点，但我不能容忍的是丈夫心中没有我。每一段婚姻的结束没有什么值得惋惜的理由，如果命中注定我需要被淡淡地遗忘，我宁愿选择被淡淡地想起。婚姻如同人生，缺少了起码的牵挂后，便失去了维系它的意义。所以，我决定离婚……”

都市情缘之 “我需要的婚姻是什么”

统筹:余自言 文字:小镇 交流方式:电子邮件



“看见你能独自坐在这里就知道他对你的伤害，但你看起来依然是这般秀丽”

和潇潇离婚后的一段日子里，芊芊学会了独自承受，慢慢地将这样的承受变成了享受，这是芊芊自己也始料未及的。城市的夜色充满了迷惑的元素，芊芊在其中最终找到了属于自己寂静而又轻松的夜晚。

芊芊和闺蜜莱莱原本没有那样深交，一次在咖啡厅的不期而遇让

这对姐妹开始认识。唯一让芊芊不能忘记的是莱莱和她那让人啼笑皆非的对白。

莱莱走进咖啡厅发现芊芊的时候，对芊芊说：“看见你能独自坐在这里就知道他对你的伤害。但你看起来依然是这般秀丽。”

芊芊微微一笑，心想这个丫头

真是个人精，于是释然地答道：“你的忽悠让我平添了几分自信。”一阵会心的笑让彼此的心情都有些温暖。

莱莱告诉芊芊自己是来会网友的，这让芊芊更加惊奇。在芊芊的记忆里，莱莱早就是已婚女子，虽没有孩子，但也不能如此“闲情”。

莱莱悄悄地告诉芊芊：“你知道吗？能把在网络上认识的黄金男子一个个拉出来曝光，简直就是一件愉快的事。其实，什么都不会发生，就是寻求一个心灵的酣畅淋漓。”

莱莱大笑。芊芊也好久没有这样放肆地笑了。

【前情回顾】

2月7日20版《本色/情感》，在《都市情缘之“我们离婚吧”》中，美丽的芊芊向往着轰轰烈烈的爱情。她的第一任丈夫安分守己，刻板的人生是她决定与他离婚的唯一原因。和第二任丈夫第一次说话的时候，她完全没有想到自己能和这么一个英俊的小伙子潇潇在一起生活。一年多的时光让芊芊感受到恋爱的温暖，同时也让芊芊有了都市的第一个家。婚后不到两年，芊芊感到潇潇在悄无声息的变化，没有甜蜜的语言，也没有激情的呼吸。闺蜜告诉她：“潇潇在认识你之前有好几个女友，估计给你结婚纯粹是为了让她们嫉妒。在我认识潇潇的时候，就知道他深爱着一个女人，上个星期我还看见他们在一起呢。”

也许是自己心情的平静被这样的浪漫打扰，也许是自己压根儿就渴望有个浪漫的故事

然而，芊芊没有像莱莱说的那样，那天和莱莱见面的网友结果留下了芊芊的电话。最终成为芊芊的第三任丈夫。

他的确是一个细心的男人，在芊芊的印象中他总是在芊芊最寂寞的时候来个问候，风趣地语言使芊芊远离了现实的冷酷。

其实，芊芊知道他的许多故事都

是凭空捏造，但有一点是真的，目前他处于未婚。

芊芊不上网，但她喜欢他给她发来的网络式的语句，曾有一段时间芊芊专门将这些信息留在手机里，时不时翻开阅读，就是为了一个微笑。

他比芊芊小，但看上去比较老成，有时他会做出一些在芊芊看来比较幼稚却又好玩的游戏。

他正式向芊芊求婚的那天没有什么值得纪念。在一条幽默有趣的短信后面，他告诉芊芊，“我在楼下等你。因为我已经不想让我浓浓的爱与他人分享，给你，永远的记忆，是我最大的心愿。”

在面对爱情降临的时候，绝大多数人是没有准备的。这用幸福包裹着的心情会使人发痴，芊芊也不会是个

例外。芊芊一直在审视和他的一切，也许是自己心情的平静被这样的浪漫打扰，也许是自己压根儿就渴望有个浪漫的故事。可是当他们结婚后，发现所有的浪漫都回归于现实中的朝夕相处，才明白了谁也不能为谁改变，谁也不能为谁放弃。他依旧时常去会会他的网友，而芊芊再也不能接到他的哪怕是一条忽悠的短信。

芊芊做事非常干练，从不拖泥带水。这也许是芊芊离婚的一个重要原因吧

芊芊在办公室里处理着一些文案的时候，电话响了，芊芊估计是死党莱莱。“听说你又要离婚了，怎么会这样？我都觉得惊奇，叫我怎样说你呀，你考虑好了吗？”果真是莱莱，也只有莱莱才能这样和芊芊说话，毫无

遮拦。芊芊告诉莱莱自己现在有事，等会儿给她电话，当然，芊芊一定会给莱莱一个回答。莱莱说：“好，我等你。”芊芊压根儿就不是这个城市的人，能结识一两个要好的朋友主要是芊芊的热情。特别是这种无话不说的

闺蜜，芊芊很珍惜。芊芊做事非常干练，从不拖泥带水。这也许是芊芊离婚的一个重要原因吧。

城市的中午可能是最迷人的时刻，天没有那样灰暗。太阳有时会懒洋洋的挂在天上，天气好的时候可以

看见几片云朵，能真正看清这个城市的轮廓。芊芊在省城居住的时间不算太短，但对于这个城市，她始终没有看清。芊芊翻开放在她皮包里的《离婚协议书》，心情却没有开始时那样的沉重。

芊芊对爱情是认真的，对婚姻是有思想的，要怪只能怪自己命不好

时间已经指向了12点30分，芊芊还拿着《离婚协议书》发呆。芊芊想起要给莱莱一个电话，不然这个丫头会不依不饶。莱莱在听完芊芊灰白的“陈诉”之后，在电话那头告诉芊芊：“婚姻没有百分之百的共鸣，你可以试着去适应。每个人

都会有许多缺点。这个道理你应该明白啊。”

芊芊告诉莱莱：“我不是一个完美主义者，我知道我需要的婚姻是什么。在完全靠经营的婚姻中我应该是有激情的，可以接受丈夫的缺点，但我不能容忍的是丈夫心中没

有我。每一段婚姻的结束没有什么值得惋惜的理由，如果命中注定我需要被淡淡地遗忘，我宁愿选择被淡淡地想起。婚姻如同人生，缺少了起码的牵挂后，便失去了维系它的意义。所以，我决定离婚。”

和莱莱在电话里还交谈了什

么，芊芊已记不太清楚。其实，芊芊也羡慕莱莱对婚姻的认知。可是，英“雌”所见不同，芊芊对爱情是认真的，对婚姻是有思想的，要怪只能怪自己命不好，幸福的女人制造幸福，不幸的女人追求幸福。无疑，芊芊属于后者。

她在圆镜里看看自己，并深深吸了一口气，她不希望别人能看出她的不开心

公司的老总叫芊芊将准备好的材料送到会议室。芊芊赶紧过去，老总和客户正在会议室研究什么可行性报告。

老总介绍：“这是我们公司的文秘，芊芊，一个能干的人。”客户抬起头看看芊芊，礼貌地站起身和芊芊握手：“幸会，幸会。”

芊芊感到客户的手紧紧地握

着，有些重，但她脸上依旧是微笑着：“一样一样，有什么不清楚的告诉我，我给你们准备材料。”芊芊得体地抽出了手，转身离去。

这样的事芊芊遇见不少，有时芊芊就在想，能在“两个花加一个花蕾”的年龄，得到如此“待遇”，也算是一件不错的事。“两个花加一个花蕾”，这其实是莱莱给她讲的

一个笑话，意思是姑娘十八一朵花，芊芊40岁，正好就是两个18+花蕾了。芊芊当时笑得差点儿没有晕过去。

公司老总再次叫芊芊去会议室。

芊芊准备好所用资料后，在圆镜里看看自己，并深深吸了一口气。芊芊不希望别人能看出她的不开心。

这次的资料完全符合客户的要求，在愉快签完合同之后已经接近黄昏。公司老总邀请客户和芊芊共进晚餐，芊芊告诉老总自己晚上还有些私事要处理，婉转地拒绝了。

芊芊要利用晚上的时间准备好离婚所需的手续。打算明天离婚。

第二天清晨，陆续有同事来上班，芊芊微笑着和他们问好……

我们女人就应该学会这样，在男人面前不卑微，做个最纯真、最纯粹的女人

在夜色斑斓之时，莱莱给芊芊打来电话：“出来玩一下吧，给你庆祝哈！”闺蜜就是闺蜜，在你需要倾诉的时候，她的电话总是不期而遇。芊芊想，如果男人能有像莱莱与我默契的三分之一，我也不会离婚了。

第三次离婚后，芊芊突然有种如释重负的感觉，女人的第六感告诉她，或许自己这么做是对的。

“给你庆祝哈！”莱莱电话中的话语，总是让芊芊听了心头一颤。芊芊原本寂静的心湖一下子又荡漾了起来。“呵呵，知我者，莱莱也！”芊芊挂了电话，化了淡妆，就直奔那家她们常去的咖啡厅。

莱莱早已等候多时。

芊芊笑着说：“也只有您这个人精说出这样的话来，在我未离婚前，您劝我，‘怎么会这样？我都觉得惊奇，叫我怎样说你呀，你考虑好了吗？’当我今天真的离婚了，您反而说要给我庆祝哈！您这一左一右的，如果没有定力还真不知如何是好了，呵呵。”

莱莱狡黠地笑了，“没离之前，我劝你要清醒些，毕竟是你第三次婚姻啊。你果真离了，说明你做事利落，不拖泥带水，我佩服你，我虽比你小，我都没有你有勇气那么去做，为你的坚强，干杯！”

芊芊自嘲地说：“坚强！都是艰辛的生活锻造出来的，我倒想小鸟依人

呢，可是哪个男人靠得住啊！”

莱莱又在芊芊喝干的杯中倒了些红酒，说：“我们女人就应该学会这样，在男人面前不卑微，无论什么时候，什么境况，都要做最纯真、最纯粹的女人。”

“其实，生活在缤纷喧嚣的世界的男人女人都在挣扎着，累啊！尽管累，也要追求！”芊芊的话开始多了，“其实，人是为自己而活的，不是给别人看的。表面上的郎才女貌，卧室里的同床异梦，我的第二桩婚姻就是这样，所以我放弃了，尽管我爱潇潇，也与他有过轰轰烈烈的爱情，但他不再爱我时，我只能退出了，毕竟一厢情愿不是爱情。爱情婚姻如果糊弄，

倒不如一了百了落个清静。”

“姐，你真勇敢，敢正视自己的爱情、自己的生活。为爱执着！小妹我看似嘻嘻哈哈，其实也是在妥协与逃避。借着网上与网下、现实与虚拟，打发着无聊的日子。我现在想，与其这样醉生梦死，倒不如像姐一样认真起来，寻找真爱。活着才有意义。”莱莱这次说出了自己的真心话。

“女人可以爱的义无反顾，而男人，只能爱到相当程度。我也不奢求了，婚姻、爱情于我们每一个人，得之幸，失之命！”芊芊感慨万千。

夜已深，临行时，芊芊告诉莱莱：“我打算回老家，看看父母、看看儿子……过完十五我再回来。”